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ВСТУП 

Актуальність теми. Вирощування зернових продуктів є важливою 

частиною сільського господарства, високо конкурентоспроможним, як на 

внутрішньому та міжнародному ринках, а також пов’язане з продовольчою 

безпекою, добробутом людей і національною силою. Зерно віднесено до 

стратегічних галузей і є базовою галуззю сільського господарства, формує 

продовольчий фонд та резервні запаси, забезпечує фуражне зерно для 

худоби, постачає зерно на експорт, певною мірою визначає стан і тенденцію 

розвитку сільської місцевості, займає важливу частку в доходах 

сільськогосподарських товаровиробників. В умовах посилення процесів 

глобалізації та інтеграції України у світову економіку продукція цієї галузі 

стає найважливішим об’єктом зовнішньої торгівлі, що сприяє збільшенню 

виробництва продуктів харчування. 

Метою даної роботи є аналіз сучасного стану та загальних тенденцій 

розвитку АПК України, зокрема зернового господарства Хмельницької 

області, а також дослідження шляхів оптимізації системи управління 

зерновим господарством регіону.  

Для досягнення мети в роботі визначені такі завдання: 

- сформувати та розкрити сутність поняття та структуру 

―агропромислового комплексу України‖ для його однозначного трактування 

в подальшому дослідженні, а також особливості державного регулювання в 

АПК; 

- проаналізувати сучасний стан розвитку зернового господарства 

Хмельницької області; 

-    провести аналіз ресурсозабезпеченості зернових підприємств 

регіону; 

- дослідити негативний вплив військових дій на функціонування 

зернових підприємств Хмельницької області; 

- знайти шляхи оптимізації системи управління зерновим 

господарством, а також перспективи впровадження інновацій у регіоні. 
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Предметом дослідження є організаційні та економічні аспекти 

формування і функціонування зернового господарства у Хмельницькій 

області. 

Об’єктом дослідження  виступає зернове господарство Хмельницької 

області. 

Методи дослідження. У процесі розробки поставлених у роботі 

завдань використовувались такі методи досліджень: порівняльного аналізу; 

групування; графічний; абстрактно-логічний; аналізу та синтезу, статистичні 

методи (вивчення статистичних даних щодо динаміки вирощування зерна в 

Хмельницькій області). 

Інформаційною базою дослідження є законодавчі та нормативні акти 

України, статистичні дані Державної служби статистики України і 

Хмельницької області, публікації в періодичних виданнях, літературні 

джерела, статті  тощо. 

Елементи наукової новизни. Набули подальшого розвитку методичні 

та практичні аспекти дослідження ефективності виробництва зернової 

культури та обґрунтування пропозицій щодо її вдосконалення.  

Практичне значення отриманих результатів. Основні результати 

роботи, сформовані у вигляді рекомендацій мають практичну цінність і 

можуть  бути використані суб’єктами сільськогосподарських підприємств 

Хмельницької області в практичній діяльності. Зокрема, заслуговують на 

увагу пропозиції щодо оптимізації логістичної складової в системі 

управління зерновим господарством регіону. 

Структура дипломної роботи. Магістерська робота складається зі 

вступу, трьох розділів, які охоплюють вісім підрозділів, висновків, списку 

використаних джерел, літератури і посилань. Загальний обсяг роботи складає 

сімдесят дев'ять сторінок, включаючи дев'ятнадцять рисунків і вісім таблиць. 

Список використаних джерел, літератури і посилань налічує сімдесят  

найменувань. 
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ВИСНОВКИ 

Сучасний агропромисловий комплекс України є важливим сектором 

нашої економіки. На нього припадає майже третина основних виробничих 

фондів, в ньому зайнята чверть населення країни, виробляється понад 20% 

валового внутрішнього продукту і третина національного доходу, 

формується 70% роздрібного товарообігу.  

Природно-кліматичні умови та родючі землі України є сприятливими 

для вирощування зернових культур, що дозволяє виробляти достатню 

кількість високоякісного продовольчого зерна для задоволення внутрішнього 

попиту та нарощування експортного потенціалу. Вирощування зернових в 

Україні є однією з найбільш стратегічних та ефективних галузей аграрного 

сектору.  Останніми роками частка кукурудзи у структурі зернових культур, 

в тому числі і в Хмельницькій області, значно зросла порівняно зі пшеницею. 

Кукурудза займає лідируючі позиції на національному та міжнародному 

ринках зерна, завдяки своїй високій врожайності, стійкості до погодних умов 

та високому експортному потенціалу. 

Дослідження розвитку ринку даних культур має велике значення, 

оскільки зернові та продукти їх переробки є основою продовольчої безпеки 

України.  

Регулювання зовнішньої торгівлі має свої особливості порівняно з 

регулюванням інших секторів національної економіки. Ця особливість 

обумовлена необхідністю дотримання державами міжнародних норм і 

принципів світової торгівлі. Регулюючи зовнішню торгівлю з метою свого 

розвитку, підвищення ефективності економіки та реалізації своїх 

національних інтересів, жодна держава не повинна порушувати інтереси 

інших держав та повинна діяти в рамках правил, що вироблені 

міжнародними організаціями.  

Межі державного регулювання зовнішньої торгівлі визначаються, з 

одного боку, потребою розширення національного експорту і розвитку форм 

міжнародної кооперації, а з іншого, − правилами міжнародних організацій, 
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що відіграють досить важливу роль у розвитку регулювання зовнішньої 

торгівлі, сприяючи лібералізації міжнародної торгівлі й економічному 

піднесенню країн світу.  

Сільське господарство України, в тому числі і Хмельницької області за 

роки своєї незалежності пройшли складний шлях розвитку і трансформації. 

Ефективне використання ресурсного потенціалу підприємств Хмельницької 

області є об'єктивно важливим фактором, що впливає на виробництво 

сільськогосподарської продукції. Завдяки аграрній реформі на кожному етапі 

її проведення відбулися значні структурні зміни та перетворення, 

перерозподіл сільськогосподарських угідь та власності фермерських 

господарств шляхом приватизації та поділу, створення економічної 

структури на основі приватної власності, створення відповідного правового 

та інституційного середовища. 

Основними показниками виробництва зерна у Хмельницькій області є 

посівні площі та рівень урожайність зернових культур. Не дивлячись на 

війну, яку розв'язала країна агресор проти України, у 2022 році в області було 

засіяно 1216,8 тис. га під сільськогосподарськими культурами. Питому вагу 

займають зернові і зернобобові культури. На засіяній площі у розмірі 558,4 

тис. га було зібрано 35155 тис. ц. зерна. Друге місце відводиться технічним 

культурам, на площі 489,1 тис. га - зібрано 13166,6 тис. ц. врожаю.  

В розрізі зернових культур, основним продуктом, який провокує 

найбільші тенденції росту, є кукурудза, з її новими сортами та гібридами на 

зерно. У 2022 році під кукурудзою було засіяно 232,7 тис. га., що становить 

41,6 % загальної площі засіяної зерновими культурами. В найбільшій мірі 

таке зростання відбулося за рахунок зменшення посівної площі під 

пшеницею, ячміня і зернобобовими. 

Ефективне використання ресурсного потенціалу підприємств 

Хмельницької області є об'єктивно важливим фактором, що впливає на 

виробництво сільськогосподарської продукції. 
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Оскільки Україна займає лідируючі позиції на світовому ринку зерна 

завдяки потенціалу вітчизняного агропромислового комплексу з виробництва 

високоякісного зерна. Однак, для цього необхідно подолати чимало проблем, 

одним  з яких є оптимальне зберігання зерна на всіх етапах його 

проходження по ланцюгу поставок.  

Зважаючи на значні обсяги виробництва та споживання зернових 

культур у Хмельницькій області, важливим напрямом оптимізації стану 

зернового ринку є вдосконалення системи логістики зерна. Так, в сучасних 

умовах експерти та вчені не розглядають доцільність суттєвого нарощення 

обсягів виробництва зерна, посилаючись на обмеження потужностей щодо 

зберігання, транспортування портової перевалки продукції. Тому, значні 

пропозиції щодо вдосконалення системи обігу зерна лежать в площині 

покращення логістичної структури.  

Основні пропозиції, які були наведені, полягають у формуванні 

єдиного міжобласного балансу зерна, який за рахунок узгодження 

інформаційних потоків дозволить зменшити обсяги фізичного переміщення 

зерна, покращити стан обслуговування матеріального зернового потоку. Такі 

рекомендації схожі за своєю природою із банківськими операціями, 

відповідно до чого, більшість фінансових розрахунків між ними проходять у 

форматі інформаційних взаєморозрахунків. 

              Вагомою пропозицією щодо оптимізації стану зернового ринку з точки 

зору узгодження логістичних процесів є формування єдиного інтегрованого 

підходу до управління інформаційними, фінансовими та матеріальними 

потоками на ринку. Це дозволить узгоджувати інтереси і діяльність усіх 

суб’єктів ринку, забезпечувати розвиток виробничих потужностей, 

потужностей зі зберігання і перевезення зерна. Реалізація такого механізму 

дозволить не тільки оптимізувати рух потоків, але й досягнути загального 

здешевлення його вартості за рахунок уникнення зайвих операцій і втрат.  

Інновації аграрного спрямування повинні бути адаптовані до тих чи 

інших ґрунтовокліматичних умов, враховувати рівень соціально-
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економічного розвитку регіону, структуру галузей. Економічними і 

соціальними цілями політики розвитку агропродовольчої сфери даного 

регіону є: 

 - формування економічно ефективного конкурентоспроможного 

сільськогосподарського виробництва і харчової промисловості на основі 

використання інноваційних технологій; 

 - науково-технічна і науково-виробнича інтеграція виробничих 

підприємств агропродовольчої сфери, наукових установ і освітніх закладів; 

 - забезпечення зайнятості населення (особливо на селі), досягнення 

прийнятного рівня доходів робітників.  

Недоліком інноваційної діяльності в сільському господарстві і зокрема 

на зерновому ринку є значна частка господарств населення в структурі 

виробництва продукції. Такі господарства характеризуються відсутністю 

значного інтересу до нововведень і доволі високим рівнем скептичного 

ставлення до них. Подолання проблем із попитом можливе лише за рахунок 

проведення масштабних маркетингових досліджень та виявлення реальних 

потреб ринку в інноваційній продукції. Проте, такі заходи вимагають 

високого професіоналізму, вони є досить трудомісткими і, окрім усього 

іншого, не гарантують успіху, а лише формують можливі варіанти розвитку 

подій у сукупності ймовірностей. Інвестиційна проблема в сільському 

господарстві все ще залишається актуальною. 
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